

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Белоусовой Анастасии Михайловны  
«Профилактика гингивита при ортодонтическом лечении детей с  
гипоталамическим синдромом пубертатного периода»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук по  
специальности 3.1.7. Стоматология

Современные данные отечественных и зарубежных авторов, свидетельствуют об увеличении распространенности основных стоматологических заболеваний у подростков с эндокринными болезнями. При ортодонтическом лечении этой категории пациентов увеличивается риск развития осложнений, таких как очаговая деминерализация эмали, катаральный и гипертрофический гингивит. Вопросы профилактики этих негативных явлений у детей с гипоталамическим синдромом пубертатного периода (ГСПП), находящихся на аппаратурном лечении, остаются открытыми.

В представленной работе впервые изучено состояние стоматологического здоровья у подростков с ГСПП, определен уровень местной неспецифической резистентности: протеазная активность, баланс в прооксидантно-антиоксидантной системе, уровня антимикробной защиты и стабильности pH ротовой жидкости. Впервые доказано, что включение в комплекс мероприятий фотодинамической терапии и интегрированного модуля по санитарному просвещению способствует улучшению гигиены рта и снижению степени реактивного воспаления в тканях десны при аппаратурном лечении подростков с ГСПП. Впервые показано, что разработанный лечебно-профилактический комплекс сохраняет гомеостаз полости рта и повышает уровень адаптационно-компенсаторных реакций при ортодонтическом лечении пациентов с этой эндокринопатией.

Диссидентом было выполнено углубленное клиническое обследование 98-ми пациентов с ГСПП в возрасте 13-17 лет и 94-х соматически здоровых сверстника. Проведено комплексное ортодонтическое лечение 59-ти больных ГСПП.

Представленные исследования подтверждают высокую степень обоснованности всех научных положений, выводов и заключений, сформулированных в диссертации.

Соискатель использовал адекватные задачам методы исследования (медицинско-социальные, клинические, параклинические, лабораторные и статистические). Работа выполнена на современном научно-методическом уровне, количество клинического материала достаточное для аргументации результатов и выводов работы.

По материалам работы опубликовано 9 статей, из них одна статья индексируется в международной базе СКОПУС; 6 - в научных изданиях,

рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Основные положения научных исследований докладывались на 8-ми научно-практических конференциях различного уровня.

Диссертационная работа Белоусовой Анастасии Михайловны «Профилактика гингивита при ортодонтическом лечении детей с гипоталамическим синдромом пубертатного периода», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология, является научной работой, в которой содержится решение важной научно-практической задачи - улучшение качества ортодонтической помощи подросткам с эндокринной болезнью.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК. Содержание автореферата отражает основные положения диссертационной работы.

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертация по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости соответствует всем требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Белоусова Анастасия Михайловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заведующий кафедрой детской стоматологии  
и ортодонтии, доктор медицинских наук, доцент  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Тверской государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения  
Российской Федерации

*17 апреля 2015*

Подпись доцента, д.м.н. О.А. Гавриловой заверяю

Гаврилова Ольга Анатольевна  
Подпись удостоверяю

Ученый секретарь Ученого совета  
ФГБОУ ВО Тверской ГМУ  
Минздрава России

*В.Ш.* (доцент В.Г. Шестакова)

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тверской государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 170100, Российская Федерация, Тверская область, г. Тверь, улица Советская, дом 4  
Контактный телефон – (4822) 42-91-87

Официальный сайт- <https://tvgmu.ru/>

Электронная почта - [kaf-detstom@tvgmu.ru](mailto:kaf-detstom@tvgmu.ru)